

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年6月

27

星期四

农历甲辰年五月二十二

国内统一连续出版物号
CN50-0036
邮发代号 77-40

总第503期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

习近平会见越南总理范明政

新华社北京6月26日电(记者 郑明达)6月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的越南总理范明政。

习近平请范明政转达对阮富仲总书记和苏林国家主席的诚挚问候。习近平指出,去年底我访问越南期间,同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,引领两国关系进入新阶段。半年多来,两党两国高层交往密切,各领域合作进展顺利,给两国人民带来实实在在的利益。当前,世界百年变局加速演进,中越保持经济快速发展和长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性。构建具有战略意义的中越命运共同体,符合两国各自现代化建设需要,有利于维护地区和平稳定,促进世界社会主义事业发展。中方愿同越方加强战略引领,围绕“六个更”总体目标,坚

持团结友好,坚定相互支持,深化互利合作,携手迈向现代化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中国坚持全面深化改革、推进中国式现代化,这将为双方拓展经贸、互联互通、数字经济等领域合作带来新机遇。双方要保持高层交往,共同推进高质量共建“一带一路”,提升两国互联互通水平,推动两国务实合作高质量发展。中方愿鼓励更多中国企业加大对越投入,希望越方为中国企业提供公平、公正、非歧视性的营商环境。双方要用好两党友好交往红色资源,支持边境省份加强交流,实施好农业、教育、医疗等民生项目,用好民间、青年等交流平台,夯实中越友好民意基础。双方要妥善处理海上问题,加快推进海上共同开发,共同维护地区和平稳定。

(下转2版)

习近平给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信强调

弘扬优良传统 发挥独特优势 在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章

回信

景宁畲族自治县各族干部群众:
值此景宁建县40周年之际,谨表示热烈祝贺。

40年来,景宁县在民族团结、特色发展等方面取得了可喜成绩,各族人民生活越过越红火,我感到十分高兴。

新征程上,希望全县各族干部群众认真贯彻落实党中央决策部署,继续弘扬优

良传统,增进民族团结,发挥独特优势,积极推进民族地区高质量发展和共同富裕,在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章。

习近平

2024年6月25日
(新华社北京6月26日电)

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信,向景宁建县40周年表示热烈祝贺,对景宁发展提出殷切希望。

习近平在回信中说,40年来,景宁县在民族团结、特色发展等方面取得了可喜成绩,各族人民生活越过越红火,我感到十分高兴。

习近平强调,新征程上,希望全县各族干部群众认真贯彻落实党中央决策部署,继续弘扬优良传统,增进民族团结,发挥独特优势,

积极推进民族地区高质量发展和共同富裕,在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章。

景宁畲族自治县成立于1984年,是全国唯一的畲族自治县。习近平总书记在浙江工作时,曾将景宁作为基层工作联系点,到中央工作后多次对景宁发展作出重要指示批示。近日,景宁县委、县政府代表全县各族干部群众给习近平总书记写信,汇报建县40年特别是新时代以来各项事业取得的成绩,表达感恩奋进、争当民族地区共同富裕先行示范的决心。

重庆市与中国航天科技集团有限公司签署深化战略合作框架协议

袁家军胡衡华会见陈鸣波一行并见证签约

□ 重庆日报记者 卢志民

6月26日上午,重庆市人民政府与中国航天科技集团有限公司签署深化战略合作框架协议。市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华会见了中国航天科技集团有限公司董事长、党组书记陈鸣波一行并见证签约。

中国航天科技集团副总经理邓红兵、总工程师李忠宝,市领导郑向东、江敦涛参加。袁家军代表市委、市政府欢迎陈鸣波一

行来渝深化合作,感谢中国航天科技集团对重庆发展的大力支持。袁家军说,习近平总书记来渝视察时,赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”,对重庆加快构建现代化产业体系、全面深化改革扩大高水平对外开放、积极探索超大城市现代化治理新路子、大力推进城乡融合发展等提出了明确指示要求。当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,充分发挥国家战略叠加、城市规

模、产业基础、交通枢纽、人文生态、创业成本、创新潜力等比较优势、后发优势,扎实推动国家重大战略落地,加快构建“33618”现代制造业集群体系,因地制宜发展新质生产力,为新时代推进西部大开发形成新格局贡献力量。中国航天科技集团与重庆在发展战略上高度契合,希望双方携手落实议定事项,聚焦培育新产业新业态新模式,深化商业航天卫星应用、低空经济、先进材料、高端装备制造等领域务实合作,实现更高层次互利共赢。

陈鸣波感谢重庆市对中国航天科技集团在渝发展的大力支持,介绍了企业发展情况。他说,重庆是一座充满魅力和发展活力的大都市,高质量发展态势向上向好,令人十分振奋。中国航天科技集团将立足重庆所需、企业所能,发挥央企优势,用好现代化新重庆建设丰富场景,进一步拓展合作领域,提升合作层次,更好服务国家战略落地,助力重庆经济社会高质量发展。

中国航天科技集团有关单位还与有关区、市有关部门和企业签署了系列合作协议。

颂歌献给党 礼赞新时代

重庆大足牵手吉林前郭县举行民歌展演文旅交流活动

新渝报讯(记者 陈龙 文/图)洁白的哈达,嘹亮的歌声,展示着浓郁的蒙古族风情;华美的服装,幸福的笑脸,灿烂着美丽的大足夏夜。6月26日,重庆市大足区与吉林省前郭县联合举办民歌展演文旅交流活动,以文艺汇演的形式,颂歌党的伟大功绩,礼赞新时代。

19时30分,活动在四川清音《爷爷的画卷》中拉开序幕,文艺工作者用独特的表演形式,展现了城乡融合发展新画卷、美丽乡村新面貌、农业农村现代化新成就;在浩淼如烟的蒙古族民歌海洋中,科尔沁民歌《努恩吉雅》,以其别具一格的艺术风格和深厚的民族文化底蕴,深受各族人民群众的喜爱;古老而富有生命力的马头琴齐奏《英雄的牧马人》,以其深沉而悠扬的音色,诉说着前郭人民的情感世界和民族精神;古筝与竹笛《大足的故事》,讲述了公元758年大足建县到如今走进新时代,大足的“成长历程”……动人的舞姿、激昂的旋律,15个具有川渝和蒙古族特色的表演轮番上阵,仿佛把人们带到了广袤无垠的大草原。特别是蒙古族汉子粗犷豪放的演唱荡气回肠;身着华美服装的蒙古族女歌手,用嘹亮的歌声演绎着的特有草原情怀,让现场大足观众称赞不已。

吉林省前郭县有乌力格尔、四胡音乐、鄂罗斯蒙古族民歌、蒙古族婚礼习俗和博舞等国家级非遗保护项目5项;英雄史诗、巴拉根仓故事、敖包祭祀、筷子舞等省级非遗保护项目10项;速度马、雅布干乌力格尔、婚礼歌等11项市县级非遗保护项目。大足是世界文化遗产——大足石刻所在地,拥有国家级非物质文化遗产代表性项目名录2项,市级非物质文化遗产代表性项目名录26项,区级非物质文化遗产代表性项目名录46项。在大足区文化馆和前郭县草原文化馆长达半年的协商下,达成此次合作。



蒙古族多人好来宝《蒙古骑兵团的故事》表演。

“此次双方在文化项目上‘牵手’合作,目的就是打造区域文旅联盟,加大区域文旅推广,展示地域群众文化风采,让更多的群众

了解大足、前郭两地丰富的历史文化资源,领略非物质文化遗产独有的艺术魅力,以文为魂,以文兴旅。”大足区文化馆馆长杨庆介绍

说。此次展演活动还有3场,将分别在双桥经开区、大足区龙水镇、重庆资环学院举行,欢迎广大市民朋友前往观看。

重庆将开展土地流转履约保证保险试点

□ 重庆日报记者 赵伟平

6月25日,记者从重庆土交所获悉,为防范化解土地承租流转造成的风险,重庆土交所近日与中国人寿财产保险股份有限公司重庆分公司(下称“国寿财险”)签署战略合作框架协议,双方将开展土地流转履约保证保险等涉农保险合作。

近年来,随着城市工商资本不断下乡,我市农村土地规模化流转逐渐增多,在带动农业产业发展的同时,也可能导致经营风险的增加。经营主体有可能因经营不善造成资金链断裂,无法支付土地租金。同时,为规避风

险,有的农户会要求经营业主预付下一年的土地租金,加大了经营主体的资金压力。按照我市出台的《全市农村土地承包及经营权流转矛盾纠纷常态化预防化解》办法要求,重庆土交所与国寿财险联合探索推出了土地流转履约保证保险试点。

据了解,土地流转履约保证保险由租地的经营业主投保,保险公司对履约风险进行兜底,保证租金足额兑付。同时,试点区县还

将对保险给与一定比例的补贴。

“有了保险公司兜底,承包户的租金有了刚性兑付,就不用要求经营业主预付下一年租金了,减轻了资金压力。”重庆土交所相关负责人说,农民也不会担心土地租金问题,市场秩序变得更加稳定,形成良性循环发展。”

据悉,此次签署的战略框架协议还包括集体林权流转履约保证保险、农业保险、土地流转雇工责任保险,村级集体经济收益

综合保险等。

“这些保险将成为我市农业现代化的‘助推器’,农民收入的‘稳定器’,抵御自然风险和市场风险的‘减压器’,进一步提升农业全产业链的风险防范水平,加快城乡融合乡村振兴示范区建设步伐。”上述负责人说,下一步,将衍生出“保险+期货”现代农业风险管理模式,实现农业全产业链的风险防范,助力乡村全面振兴。

我国首次实现5G网络海上规模化连续覆盖

新华社济南6月26日电(记者 李志浩)6月26日起,乘坐辽鲁航线的旅客在船上可以“刷手机”了。记者26日从在山东烟台举办的辽鲁海域交通宽带网络建设运行战略合作协议签约仪式上获悉,辽鲁航线海域5G网络已全部建成并于26日正式投入运行,这是辽鲁航线海域首次实现宽带网络全域覆盖,也是我国首次实现5G网络海上规模化连续覆盖。

在签约仪式上,交通运输部北海航海保障中心主任杨哲说,渤海是我国最大的内海,是我国重要的通航水域之一,以烟台一大连航线、威海一大连航线为代表的辽鲁航线,是连系山东半岛、辽东半岛客货运的黄金航线。但因海上通信覆盖难,各大航线海域网络不连续、信号不稳定。近年来,交通运输部北海航海保障中心联合山东、辽宁海事机构和山东移动、辽宁移动等移动通信运营商,开展基站补点和网络优化工作,利用5G技术,实现辽鲁航线海域网络全域覆盖。

中国移动通信集团在现场发布《辽鲁航线5G网络测试报告》。中国移动山东公司副总经理李锋介绍,根据测试报告,目前辽鲁航线5G网络覆盖海域面积超过2万平方公里,将显著提升航运安全水平,预计每年有27.6万艘次船舶、400余万人次旅客直接受益。

交通运输部海事局副局长李宏印说,近年来,我国海洋产业智能化进程不断加快,海洋牧场、智慧海洋装备、海洋大数据等一批新产业、新业态发展提速,对海上通信的需求与日俱增。这次开通辽鲁海域交通宽带网络,是国家海上宽带建设试点的重要节点,对提升海上交通安全保障、海上搜救应急能力,满足海洋监测、海洋渔业通信保障需求,支撑航运高质量发展,均有重要意义。

记者现场获悉,交通运输部北海航海保障中心将联合天津、辽宁、河北、山东4省市海事机构和相关区域的移动通信运营商,力争在2027年底前全面完成渤海宽频网络建设,实现渤海海域宽频网络全覆盖。

市人大常委会副主任陈元春到大足展厅巡展 鼓励大足雕客苦练技艺、好上加好

新渝报讯(记者 邓小强)6月26日,第二届“一带一路”国际技能大赛正在重庆国际博览中心举办,重庆市人大常委会副主任、市总工会主席陈元春到大足展厅巡展。

陈元春观看了国家级非遗大足石雕技艺展演,与大足雕客交流,询问非遗传承和大足石雕作品市场销售等情况。

在得知大足人社部门和职业教育单位积极推动大足石雕技艺在青少年群体中得到传承,系统化地培养更多年青的非遗传承人,以及大足雕客劳务品牌已经是全国知名劳务品牌后,陈元春对此表示肯定。她指出,要立足“大足雕客”劳务品牌,引进数字文创、科技文创、文旅农旅等高附加值企业,将传统企业与数字经济相融合,促进传统企业数字化转型。同时还鼓励大足雕客们,要苦练技艺,争取让技艺好上加好,再上一层楼。

市人社局领导点赞大足雕客

新渝报讯(记者 邓小强)6月26日,第二届“一带一路”国际技能大赛正在重庆国际博览中心举办。市人力社保局党组书记谢礼国来到大足展厅巡展,为技艺精湛的大足雕客点赞。

重庆市人力社保局副局长苏静参加巡展。上午10时30分,大足展厅里,大足雕客正在精雕细琢,创作大足石刻主题石雕作品。谢礼国走进大足展厅,仔细端详微缩版的大足石刻经典造像吹笛女,以及知(了)足常乐、富足有余(鱼)主题石雕作品,并与大足雕客交谈,了解作品取材原型和创作者的心得,对精美的石雕作品称赞有加。

谢礼国关切地询问大足高新区(文创园区)发展情况,寄语大足雕客立足文创园区,发扬精益求精的工匠精神,创作出更多更杰出的石雕作品、玉雕作品,用作品传播大足文化、重庆文化。

谢礼国要求大足人社部门继续培育壮大大足雕客劳务品牌,提升品牌知名度和美誉度,助推大足雕客走向更广阔的市场,让世界的石头说中国话。

大足气象部门发布暴雨Ⅳ级预警

新渝报讯(记者 张玮 实习生 宾振宇)气象部门发布暴雨Ⅳ级预警,26日夜间至28日夜间,大足区将有持续强降雨天气。

气象部门介绍,受切变线和低空急流影响,26日夜间至28日夜间,大足将有持续强降雨天气。过程累计雨量60—100毫米,最大小时雨量30—50毫米。降雨时伴有短时强降水、局地阵性大风、雷电等强对流天气。

气象专家提醒,此次过程持续时间长,累计雨量大,强降雨引发的城乡积涝、中小河流洪水、山洪、山体滑坡、崩塌等次生灾害风险较高,各地注意加强防范。同时,密切关注短时强降雨、局地阵性大风、雷电等强对流天气对交通、建筑、危化、矿山、旅游等行业领域安全生产可能带来的不利影响,加强防范。